

# 习近平会见斐济总理兰布卡

据新华社北京8月20日电 8月20日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华正式访问的斐济总理兰布卡。

习近平祝贺斐济男子七人制橄榄球队在巴黎奥运会上荣获银牌。习近平指出，斐济是最早同新中国建交的太平洋岛国，明年将迎来中斐建交50周年。半个多世纪以来，两国始终相互支持、相互帮助，成为大小国家平等相待、友好合作的典范。中方高度重视中斐关系，

愿继续为斐济经济社会发展提供力所能及的帮助，同斐方一道把握两国关系大方向，推动构建中斐命运共同体，更好造福两国人民。

习近平结合兰布卡访问云南、福建、浙江三地情况和感受，介绍了中国在扶贫减贫方面的做法和经验。习近平强调，14亿多中国人民共同迈入全面小康社会，这是中国共产党领导中国人民取得的历史性成就，也是中国为人类减贫和发展事业作出的历史性贡

献。在此过程中，我们做到了每个民族、每个地区、每个人都没有落下，充分彰显了社会主义制度集中力量干大事的政治优势，得到了全中国56个民族人民的衷心拥护和支持。当前，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，中共二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。中国式现代化是坚持走和平发展道路的现代化。中国和斐

济同属“全球南方”，中方愿为斐济等太平洋岛国应对气候变化提供帮助，加强发展合作，使太平洋成为太平洋之洋、友谊之洋、合作之洋。

兰布卡表示，我希望学习借鉴中方先进理念和成功经验，尤其是深入基层，倾听人民声音，同中方加强减贫、基础设施、互联互通等领域合作。斐方完全理解中方在台湾问题上的立场，将继续坚定奉行一个中国政策。

## 习近平会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨发展中国家议员研讨班外方议会领导人

# 中国不追求独善其身的现代化

据新华社北京8月20日电 8月20日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨第六次发展中国家议员研讨班外方议会领导人。

习近平欢迎各国议长访华，指出各位议长来自不同大洲，我们都是“全球南方”成员。虽然各国国情不同、条件各异，但我们都是志同道合的好兄弟、好伙伴。当前，世界格局加速演变。中方愿同各国一道，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动构建人类命运共同体，把我们共同生活的地球建设成一个和睦的大家庭。

习近平强调，立法机构交往是国与国关系的重要组成部分，立法机构有责任也有能力为构建平等互信的国家关系、拓展互利共赢的发展合作、促进开放包容的交流互鉴、推动公正合理的全球治理发挥积极作用，为推动构建人类命运共同体作出独特贡献。中国始终是“全球南方”的一员，同广大发展中国家团结合作是中国对外关系不可动摇的根基。中国不追求独善其身的现代化，愿同包括广大发展中国家在内的各国一道，推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化，共同做维护和稳定的力量、开放发展的中坚力量、全球治理的建设力量、文明互鉴的

促进力量。习近平介绍了中共二十届三中全会有关情况，指出，中国坚定不移推进高水平对外开放，将为促进世界经济发展注入新动能，为深化同各国互利合作提供新机遇，为实现发展中国家共同发展开拓新前景。中方愿同各国立法机构加强交流合作，共同探索适合本国国情的现代化道路。习近平指出，中国治理之所以取得举世瞩目的成就，很重要的一条经验就是，在中国共产党领导下走中国特色社会主义政治发展道路，坚持和发展全过程人民民主。有事好商量，众人的事情由众人商量，找到全社会意愿

和要求的最大公约数，是人民民主的真谛。全过程人民民主不仅有完整的制度程序，而且有完整的参与实践，是广泛的、真实的、管用的。中方将一如既往地支持全国人大深化同各国议会联盟交流合作，在相互尊重彼此选择的发展道路和制度模式的基础上，加强立法和治国理政经验交流，共同提升履职能力，为“全球南方”国家深化友好合作营造良好法治环境、夯实民意基础。各国议会联盟赞赏中方在国际事务中秉持公平正义立场，倡导大小国家一律平等，为促进世界和平稳定与共同发展作出重要贡献。

## 欧盟对华电动汽车裁出高额税率

商务部：中方对此坚决反对

据新华社北京8月20日电 欧盟委员会20日进行了对华电动汽车反补贴调查终裁披露。商务部新闻发言人当天对此回应称，欧方此次公布的终裁披露并未充分吸纳中方意见，仍坚持错误做法，裁出高额税率，还利用抽样区别对待中国不同类型企业，扭曲调查结果。该终裁披露是基于欧方单方认定的“事实”，而非双方共同认可的事实，中方对此坚决反对、高度关切。

中方多次指出，欧方对华电动汽车反补贴调查预设结论，在调查各环节的做法均违背其承诺的“客观、公正、非歧视、透明”原则，也不符合世贸组织规则，是以“公平竞争”为名行“不公平竞争”之实。

6月底以来，中欧双方基于事实和规则，就本案开展了十余轮技术磋商。中方一直本着最大诚意，致力于通过对话磋商与欧方妥善处理贸易争端，希望欧方切实与中方相向而行，本着理性、务实的态度，加快探讨妥善解决方案，用实际行动避免贸易摩擦升级。中方将采取一切必要措施，坚决捍卫中国企业的正当权益。



## 中国海军首艘风帆训练舰起航

中国海军首艘风帆训练舰“破浪”号8月20日从大连某军港解缆起航，搭载海军大连舰艇学院的学员和官兵，进行远海实习训练，并将访问越南、印度尼西亚、斯里兰卡、新加坡等国家，技术停靠香港。因为中国海军首艘风帆训练舰“破浪”号在大连某军港准备起航（视频截图）。新华社发（陈佳楠 摄）

## 激战库尔斯克 是否让俄乌谈判越来越远？

乌越境进攻意在获取筹码 但效果存疑

特约评论员苏晓晖表示，首先在乌克兰国内，在非前线地区，根据民调显示，已经有44%的民众希望能够通过谈判来解决问题。这反映出俄乌冲突带给乌克兰的消耗和不断积累的一些压力。同时乌克兰担心西方内部会出现裂变，尤其是今年美国大选，如果特朗普卷土重来，有可能美国对外政策包括俄乌政策都会出现逆转。因特朗普秉持美国优先的原则，不可能继续大力支持乌克兰，这是乌克兰不可承受之重。所以基于这些考虑，在当前的形势下，乌克兰采取对俄罗斯发动越境打击的行动，是希望在未来可能会进行的谈判中争取更多的

条件和筹码。苏晓晖认为，但是从目前来看，这一次打击行动的效果依然存疑。一方面，乌军确实在提振士气，同样也希望西方进一步帮作，保持对乌援助力度，希望借此进一步影响战局，使乌克兰能够获得更多的筹码，但另一方面，西方非常担心乌军的战术可能会出现，尤其是进入俄罗斯境内作战后，可能会出现大规模消耗战，使乌军承受更大的损失。另外乌军的动作也在加剧冲突外溢的风险，西方不得不顾虑。所以有这样的一些影响，对于乌克兰方面来说，仍然在评估当前军事行动所带来的效果。

俄担心立场松动 会使西方援乌升级加码

苏晓晖表示，另外，从俄罗斯的角度来说，近期俄方对谈判的立场似乎在进行调整，好像在当前的时间节点，俄罗斯并不急于与乌克兰进行谈判。这反映出俄罗斯担心因战场局势出现变化，如果俄罗斯方面示弱妥协，那么西方可能会进一步地紧逼，尤其是升级对乌军援，这会使俄军承受更多的压力。从当前来看，乌克兰的越境打击行动产生的效果似乎更多不是体现在军事方面，而是在政治方面。大家观察当前俄乌局势的发展，就会看到在谈判的方面出现了更多的不确定性，乌军的打击行动并没有立刻给和谈带来更多的希望，连谈判的曙光都没有带来，从目前来看，双方之间的博弈在进一步加剧。据央视网

## 首部职称评审监管办法发布

据新华社北京8月20日电 为进一步规范职称评审程序、打击违规行为，人力资源社会保障部近日发布《职称评审监管暂行办法》。据了解，这是首部从国家层面出台的职称评审监管文件，将有利于提高职称评审质量、促进公平公正。

人力资源社会保障部专业技术人员管理司相关负责人表示，出台这一文件是贯彻落实深化职称制度改革要求的重要举措，在“破四唯”、“立新标”、放权松绑等取得积极成效的同时，进一步强化职称评审监管，避免一放了之、一放就乱。

针对职称评审过程中反映突出、易发多发的违规问题，办法明确，聚焦申报人、评审专家、职称评审相关人员等3类重点人群和评审单位、申报人所在单位等2类重点单位，采取随机抽查、定期巡查、重点督查、质量评估、专项整治等多种方式实施监管，构建政府监管、单位（行业）自律、社会监督的职称评审监管体系。

办法提出，对个人违规行为实行信用管理，职称评审中的失信行为将作为申报评审职称或参与职称评审工作的重要参考，严重失信行为将纳入职称申报评审失信黑名单并依法予以失信惩戒。对单位违规行为主要采取提醒、约谈、暂停评审、责令整改、通报批评、收回职称评审权限等处置措施，强化对评审单位的违规处置。

办法将有关行业协会学会等社会化评审机构也列入了监管对象。对于与职称评审无关的中介等其他社会机构假借职称评审名义开展的违法违规活动，办法将其作为各地职称评审专项整治的重点内容，要求地方人社部门会同公安、市场监管、网信等部门依法对其进行处置。

## 新发现：青藏高原持续生长核心动力源自“地幔风”

据新华社北京8月20日电 近期，来自中国科学院地质与地球物理研究所的科学家团队用定量地球动力学模型揭示出，青藏高原持续生长核心动力源自从南向北的“地幔风”。该“地幔风”北向推动印度板块和亚欧板块的南缘持续碰撞，从而导致青藏高原几千万年来的挤压和隆升。该研究已发表于国际学术期刊《自然—通讯》。

“学术界一直在研究，到底是什么力量如此持久地推动印度板块向北漂移，并且还能克服青藏高原加厚地壳形成的巨大反推阻力。在传统的板块构造理论中，俯冲板块的拉力和大洋中脊的推力，均无法解释这种持续几千万年的剧烈构造演变现象。因为此前科学研究已经证实，大洋板块拉力在印度板块和亚欧板块碰撞系统中并不存在。”该研究项目负责人、中国科学院地质与地球物理研究所研究员刘丽军说。

刘丽军介绍，为了解开这个谜团，研究团队利用定量地球动力学模型开展研究，这种方法可以模拟全球尺度的地幔动力学，并涵盖数亿年的时间跨度，从而系统性了解地幔的运动形式和动力来源。该研究团队最终在分析模拟结果时有重大发现，地球深处存在强大横向物质流动——“地幔风”。它的流速超过上覆的印度板块速度，从而对印度板块底部施加向北拖曳力，这种拖曳力非常巨大，足以与传统上被认为是板块构造主要驱动力的大洋板块拉力相媲美，且能够满足抬升青藏高原所需的强大力量。

刘丽军表示，此次“地幔风”的科学发现有助于重塑对板块构造理论和大陆动力学的理解。科学团队识别出的位于印度板块下方的北向地幔流，也仅仅是以青藏高原为中心的更大规模地幔汇聚流的一小部分。“地幔风”新理论未来可能对一系列未知的区域地质现象作出合理解释，例如东亚俯冲板片向内陆漂移上千公里、西太平洋弧后盆地的形成以及澳大利亚板块的快速北移等。

## 布林肯九访中东 美国调停人角色引质疑

据新华社电 美国国务卿布林肯19日结束访问以色列，接下来将访问埃及和卡塔尔。自新一轮巴以冲突去年10月7日爆发以来，这已是布林肯第九次访问中东地区。战火燃烧超过十个月，以色列在加沙地带的军事行动已造成逾4万巴勒斯坦人死亡。作为以色列坚定盟友，布林肯此次访问中东，放言加沙停火谈判已到“决定性时刻”。

分析人士认为，布林肯此行希望推动加沙停火，其背景是当前美国大选进入关键时期，执政的民主党本周召开全国代表大会提名总统候选人，所谓“调解”“斡旋”更多出于对自身和以色列利益的考虑。与此前的屡次访问如出一辙，美国持续偏袒以色列，导致各方对协议达成前景的表态存在明显“温差”。

事实上，美国能否公正地参与停火调停外方质疑。伊朗代外长卡尼17日晚在开罗与外长阿卜杜勒阿提通话时表示，鉴于美国公开支持以色列在加沙地带的军事行动并阻挠停火努力，美国无法在冲突中充当公正的调解人。

## 株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

株洲市国土[2024]042号

经当地人民政府批准，株洲市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权，并委托株洲市公共资源交易中心具体承办。现将有关事项公告如下：

一、本次网上挂牌出让地块的基本情况和规划技术指标

地块编号	土地位置	出让土地面积(平方米)	土地用途	竞买保证金(万元)	挂牌起始价(万元)	增价幅度(万元)	出让年限(年)	规划技术指标
株洲市国土(2024)042号	株洲市荷塘区映日路以东、金溪路以北	20332.73㎡(合30.4991亩)	工业用地	857	857	10	30	1<容积率≤2; 建筑密度≥40%; 绿地率≤15%; 建筑限高≤54米

二、土地开发程度：

三、挂牌起始价格包括建设用地使用权出让金不包括交易过程中应缴纳的税费。

四、中华人民共和国境内外的公司、企业、其他组织、个人(法律法规另有规定者的除外)，均可参加申请。

五、本次国有建设用地使用权挂牌出让只能在互联网上，株洲市公共资源交易中心www.zzzjy.cn(以下简称网挂系统)进行。只有通过办

登录株洲市公共资源交易平台www.zzzjy.cn查询。申请人可于2024年08月21日至2024年09月18日，在网上浏览或下载本次挂牌出让文件，并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

八、本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上进行。网上挂牌报名时间：2024年09月10日08:00至2024年09月18日17:00止。网上挂牌报价时间：2024年09月10日08:00至2024年09月20日09:00止。

九、申请人应当在网上挂牌报名截止前登录株洲市公共资源交易中心土地、矿产交易系统，在系统上提交竞买申请并支付竞买保证金。保证金到账截止时间：2024年09月18日17:00。在挂牌期限截止前，竞买人应当进行至少一次有效报价，方有资格参加该宗地的网上限时竞价，出价最高者竞得的原则确定竞得人。

十、出让要求的其他交易条件：

①【《工业用地项目供后监管协议》签订】最高报价人须与荷塘产业开发区管理委员会签订《入园协议》以及《工业用地项目供后监管协议》方可签订宗地《成交确认书》，否则竞买无效，保证金不计息退还，由此造成的一切经济、法律责任由最高报价人承担。

②【“标准地”指标】产业类别：制造业(未经批准不得改变产业分类)；固定资产投入强度：不低于328万元/亩；地均税收：不低于30万元/亩；亩均收入：不低于400万元/亩；容积率：1.0-2.0；科研经费投资强度：不低于4%(国家级5%、省级4%)。

③【逾期缴纳土地出让金处置】竞得人未按土地出让合同约定及时缴纳土地出让价款的，报经市人民政府批准，出让人有根据《国有建设用地使用权出让合同》第三十条的约定，扣除定金(按宗地出让价款的20%确定)后直接解除土地出让合同，收回土地使用权。

④荷塘产业开发区管委会引导该地块竞得人在2025年之前按照《关于全面提升产业园区用地效益的实施细则(试行)》(株资规发(2022)13号)文件要求，达到规定的用地效益目标。由此引发的相关责任由荷塘产业开发区管委会自行承担。

十一、竞得人须在挂牌出让结束后5个工作日内，在株洲市公共资源交易平台上办理《成交确认书》中的资料审查和交易服务费缴纳等手续。对资料审查不合格或未按期缴纳交易服务费的，成交结果无效，取消竞得人资格，保

证金不予退还，并依法对地块重新处置。

十二、如果在参加本次网上挂牌出让活动的过程中遇到疑难问题，请及时联系，联系电话如下：

(一)省自然资源厅举报电话：0731-89991216

(二)网上挂牌出让业务咨询电话：0731-28681395(株洲市公共资源交易中心资源交易科)

(三)系统使用服务咨询电话：0731-28101310

(四)株洲市自然资源和规划局咨询电话：0731-28685027(自然资源开发利用科)

(五)CA线下现场办理地址和线上办理网址：

1.线下现场办理地址：株洲市公共资源交易中心(株洲市天元区牛家牌路)一楼大厅。

2.线上办理网址：

https://casign.hnsgzzy.com/7080/ca-human-platform/operation/assistant/CA?type=2

株洲市自然资源和规划局  
株洲市公共资源交易中心

2024年08月21日